

五一假期天气公告出炉

假日中期将有雷阵雨天气来扰

晚报讯 最近两天的天气真是好,阳光明媚,气温噌噌往上升,恍惚间有种夏天的错觉。再上一天班,五一假期就要到了。假日期间,天气还会这么好吗?

昨天下午,市气象台发布五一假期天气公报。根据最新气象资料分析,预计5月3至4日有雷阵雨天气过程,其余时段以云系变化为主。气温总体平稳。

具体预报如下:5月1日多云到晴,早晨局部有雾,偏北风3~4级,14~22℃;5月2日晴到多云,早晨局部有雾,东北到东风陆上4~6级、沿江江面和海区5~7级,11~22℃;5月3日白天多云转阴,夜里阴有阵雨或雷雨,东南风陆上4~6级、沿江江面5~7级、海区6~8

级,12~25℃;5月4日白天阴有阵雨或雷雨,夜里阴到多云,东南风转西北风陆上4~6级、沿江江面5~7级、海区6~8级,19~24℃;5月5日多云到晴,偏北风3~4级,15~25℃。

总的来看,五一假期天气还算不错,气温也没这两天这么热了,人体感觉应该还是比较舒适的,小伙伴们可以利用假期时间出去走走看看。不过出门前还是要记得备点雨具,毕竟春姑娘还是挺多变的。

此外,五一假期头两天早晨能见度较低,市气象台提醒广大市民,出行一定要注意交通安全。市气象部门也将密切监视天气变化,及时发布预报预警信息。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

弘扬伟大抗疫精神 凝聚强大奋进力量

中华慈善博物馆举办抗击新冠肺炎疫情专题展

晚报讯 一个个逆行的身影、一幅幅感人的画面、一件件“抗疫”见证物、一封封“硬核”请战书,生动彰显了人民的伟大力量。今天,由中华慈善博物馆主办的抗击新冠肺炎疫情专题展开展,一批珍贵抗疫见证物和艺术作品折射大爱精神,诉说着难忘故事。

去年新冠肺炎疫情暴发后,在党中央的坚强领导下,各行各业闻令而动、同舟共济、众志成城。中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。为记录和保存此次抗击疫情活动的真实情况,秉持“为明天收藏今天”的理念,中华慈善博物馆自去年2月开始面向社会公开征集“抗疫”相关藏品,陆续接收社会捐赠的“抗疫”实物、文献和主题文艺作品近百件。博物馆特别选取不同类别的见证物和艺术作品70余件,今起推出抗击新冠肺炎疫情专题展览,免费向公众开放。

展品饱含浓浓的南通元素。南通支援黄石新冠康复者血浆的运输箱、南通援鄂医疗队队员签名的队旗、黄石市荣誉市民奖牌、医疗队员返程纪念登机牌、南通援鄂医疗队队员姓名印谱等一批见证南通参与抗疫的实物集中展示。展品中,一份签署了密密麻麻姓名的捐赠同意书也格外引人注目。6年前,天生港镇一工厂搬迁,对白龙庙村73家住户造成了一定影响,村民共获得补偿9万多元,但因分配方案存在分歧,补偿款一直未分,事情一拖就是好多年。去年4月,面对令人揪心的武汉疫情,有村民提议将这9万多元补偿款全部捐给武汉,用于支援一



本次展览收藏的抗疫时期的一只包装箱。

线抗疫,这个倡议一经提出,所有村民一致赞成并签下了捐赠同意书。随后,73户居民“联名”向南通市慈善总会捐出92866元善款,定向捐赠支援武汉,抗击疫情。这份签有73户村民名字的捐赠同意书,不仅化解了久悬未决的村民矛盾,更是危难面前中国人民万众一心、团结抗疫的生动见证。

展品中也不乏来自外省甚至海外的珍贵物件。“山川异域,风月同天”日本汉语水平考试HSK事务局捐赠湖北抗疫物资外包装箱上附有的这句诗文,去年曾引发社会的广泛关注。此次展览也收藏了当时的一只包装箱,“山川异域,风月同天”虽寥寥数字,却饱含温情和力量。

展览将在中华慈善博物馆南二楼器物厅展出至5月30日,五一假期正常展出。

记者张亮 通讯员程伟

南通“五一”打卡有了新去处

如东县栟茶古镇改造初具规模

晚报讯 昨天,记者从如东县文广旅局获悉,随着栟茶古镇改造的全力推进,一个以“城镇更新、镇民共建”为主题,定位改善镇民居住环境、传承千年历史文化、打造综合治理典范、发展文化旅游事业的全新栟茶古镇已初具规模。核心街区中市街有望在今年5月份试开放,“十一”正式开街。

栟茶是全国重点镇、全国特色小镇、全国改革发展试点镇、中国历史文化名镇,有着深厚的历史底蕴、清晰的古镇肌理、特色的民俗文化和丰富的美食小吃。2020年9月,栟茶古镇“一街两岸三巷”建设正式启动。“一街两岸三巷”是栟茶古镇开发建设的核心。

“一街”即中市街,是古镇的灵魂所在。中市街东首,东石桥西侧迎接游客的将是一座戏台,戏台的作用是将通过戏剧的形式向游客展示栟茶的历史人文。为最大限度还原老街风貌,在古镇建设时,不仅对石板街进行复原,还对沿街商铺修旧、复旧,对原有的沿街老建筑进行修葺、翻新。“两岸”即栟茶河两岸,正在进行商业体外立面改造,栟茶河渔家灯火夜游路线是一部古镇文化和现代声光电技术完美结合的《梦回栟茶》光影秀,这条夜

游线路要等“十一”正式开街后才能体验,届时美轮美奂的光影秀将把古镇文化展现得淋漓尽致,形成以美食和夜游为特色的游线。“三巷”即禅巷、茶巷、画巷。栟茶古镇街巷肌理呈鱼骨状,一共有50多处巷道,为了让这些古巷焕发新颜、古为今用,项目在完善功能的基础上,重点打造禅巷、茶巷、画巷。

整个项目规划占地1200亩,计划投资12亿元,对中市街及文物保护建筑进行保护性修缮修建,并结合当地温泉文化、运河文化、孝文化、盐文化、美食文化等元素,展现古镇新形象。

目前,大东旅社、酒文化博物馆等标志性建筑已完成复建,石板街完成铺装,寓意一眼望千年的四座牌坊,即代表明朝的二贤坊、清朝的孝女坊、民国的寂然坊和现代的状元坊也基本建成。在“修旧如故,以存其真”的同时,古镇项目还注重应用历史古迹的居住、休闲以及观赏等功能,既突出历史文化特点,又创造出新的东西,做到“新旧”交相辉映。

五一假日期间想要领略栟茶古镇新风貌的市民,不妨前往一探究竟。

记者李波 通讯员高学红

五一一小长假,这份健康提示请查收

市疾控中心提醒:市民出行还需做好防护



五一一小长假在即,28日,市疾控中心发布健康提示:提醒市民在出行的同时,注意健康防护,过一个健康无忧的长假。

疫情防控仍然不能松懈

目前,我国境内新冠肺炎疫情已得到了有效控制,大部分地区为低风险地区,仅云南德宏州瑞丽市存在中高风险地区,但境外疫情仍然持续流行。市疾控中心提醒:目前绝大多数国家和地区的疫苗接种率仍较低,短期内不会形成免疫屏障,国内疫苗接种目前尚未能够建立起免疫屏障。

市民应避免前往疫情流行及中高风险地区,特别是避免非必要的跨境旅行。坚持“防疫三件套”:坚持佩戴口罩、社交距离、个人卫生。牢记“防护五还要”:口罩还要戴,社交距离还要留,咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗,窗户还要尽量开。建议到正规超市或市场选购冷链食品,不采购来源不明的冷链食品。接触冷链食品后要做好手卫生,冷链食品需烧熟煮透后食用。此外,做好自我健康监测。一旦出现发热、干咳、乏力等症状,应立即到就近的发热门诊就诊,并主动告知14天活动轨迹及接触史。

勤洗手,远离诺如病毒

诺如病毒具有高度传染性和快速传播能力、环境抵抗力强、感染剂量低,感染后潜伏期短、排毒时间长、免疫保护时间短。近期,全省诺如病毒感染高发,我市今年以来已报告数起暴发疫情和聚集性疫情,应予以高度关注。

诺如病毒主要通过病人的粪便排出,也可通过呕吐物排出。传播途径多样,包括人传人(直接、间接接触被排泄物污染的环境,摄入呕吐物或粪便产生的气溶胶)、

经食物和经水传播。发病以轻症为主,最常见症状是腹泻和呕吐。

预防诸如病毒感染性腹泻,市疾控中心建议,市民应勤洗手;避免病从口入,禁吃生冷贝类食物、未经消毒的奶和未煮熟煮透的食物,禁吃未洗干净的蔬菜和瓜果,不喝生水以及不合格的饮用水;一旦发生呕吐、腹泻症状,应及时就医并居家休息,避免传染给他人;对于患者的呕吐物、排泄物污染的地方和物品,及时清洗、消毒。

预防手足口病,别让孩子吃生冷食物

手足口病是一种由多种肠道病毒引起的传染病,以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要特征。发病人群以5岁及以下儿童为主。每年4~7月是手足口病的高发季节,需注意预防。

手足口病的传播方式是多种多样的,可以通过人群密切接触传播,病毒可以通过唾液、疱疹液、粪便等污染手、毛巾、玩具以及床上用品等传播,也可以通过间接接触传播。此外,患者咽喉分泌物以及唾液中的病毒,可通过飞沫传播,也可以通过水源感染。

市疾控中心提醒:市民应注意口腔卫生,不要让孩子吃生冷食物,不要让孩子吃生水,饭前便后、外出回家后要用洗手液等洗手,避免到人群聚集、空气流通差的公共场所。孩子出现发热、出疹等相关症状要及时就诊。

雨水增多,别忽视媒介传染病

随着气温升高,雨水增多,蚊子、蜱虫进入活跃季节,应做好防护,避免蚊虫叮咬。

市疾控中心提醒:市民应在居住场所安装空调或门窗、通道装上防蚊网。在睡觉时挂设蚊帐、使用灭蚊灯、喷洒杀虫剂或点燃蚊香驱蚊。外出尽可能穿浅色长袖上衣和长裤,皮肤裸露处涂抹驱蚊剂。避免在蜱类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧,防止蜱叮咬。回家后及时洗澡,检查腋窝、腹股沟、头皮、颈部、腰部及脚踝下方等皮肤褶皱、薄弱部位有无蜱附着。注意自我健康监测,从登革热流行地区回来或有野外活动史者,若出现发热、皮疹等症状,应当立即就诊,并告知医生相关暴露史。

本报通讯员魏叶 周洁 本报记者冯启榕

南通市主城区河道水质周报(2021.4.24)

南通市水利局发布

序号	监测断面	主要污染物			溶解氧 (mg/L)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mV)
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	总磷 (mg/L)			
1	通扬运河(钟秀路)	2.6	0.625	0.08	8.3	75	173
2	前进河(钟秀路)	2.6	0.348	0.07	6.6	73	171
3	郭里头河(钟秀路)	2.7	0.501	0.11	8.4	74	165
4	八窖河(濠南路桥)	2.9	0.278	0.11	8.1	70	171
5	城工路(虹桥路南)	2.7	0.354	0.10	7.8	-	169
6	姚港河(青年路)	2.9	0.736	0.09	8.4	72	164
7	任港河(木行桥)	2.9	0.978	0.11	7.4	70	163
8	濠河(北濠桥)	3.1	0.836	0.07	7.3	74	162
9	濠河(长桥)	2.2	0.254	0.12	7.3	74	158
10	濠河(体育公园)	3.2	0.419	0.10	7.4	75	162
11	金通河(钟秀路南)	2.7	0.119	0.07	8.2	71	152
12	胜利河(胜利河闸前)	2.6	0.272	0.07	9.5	74	164
13	通吕运河(龙王桥东)	2.8	0.725	0.16	6.7	72	164
14	通甲河(通京大道)	3.0	0.954	0.12	7.4	72	159
15	学田河(青年路)	2.7	0.148	0.16	6.4	71	164
16	海港引河(青年路)	3.2	0.978	0.14	8.1	73	166
17	南川河(工农路)	2.9	0.484	0.18	7.2	70	164
18	城工路(红星路)	2.6	0.966	0.16	7.3	72	176
19	西工路(洪江路)	2.4	0.660	0.15	7.1	71	171
20	姚港河(虹桥路)	2.6	0.984	0.09	6.4	73	162
21	例虹河(虹桥路)	2.9	0.525	0.11	7.5	71	170
22	工农河(新建路)	2.8	0.589	0.12	6.9	72	178
23	锅炉厂河(任港路)	2.6	0.295	0.09	7.4	70	166
24	运料河(钟秀路)	3.0	0.984	0.20	5.9	72	162
25	跃进河(濠北路)	2.8	0.989	0.16	8.6	71	165
26	曹公祠河(城山路西)	2.9	0.907	0.16	6.8	73	176
27	临汀河(崇川路南)	2.7	0.872	0.17	7.6	72	181
28	拱园河(工农南路)	2.9	0.978	0.20	7.2	70	174
29	马鞍山河(玉带河交界处)	3.2	0.484	0.17	6.8	75	180
30	永红横河(工农南路西)	3.2	0.401	0.14	8.1	72	182
31	裤子港河(工农南路南)	3.5	0.790	0.16	7.4	73	184
32	南剑界河(园林路东)	2.8	0.660	0.15	8.3	74	181
33	南郊中心河(园林路东)	3.4	0.978	0.20	8.6	72	185
34	裤子港河(崇川路北)	2.8	0.913	0.18	8.4	73	183
35	园林河(世纪大道南)	3.0	0.948	0.19	8.2	71	176
水质类别		I类 0个	I类 2个	I类 0个	I类 16个		
		II类 35个	II类 10个	II类 10个	II类 18个	平均:72	
		III类 0个	III类 23个	III类 25个	III类 1个	平均:169	
		IV类 0个	IV类 0个	IV类 0个	IV类 0个		
综述		主城区35个水质监测断面均为Ⅲ类水或优于Ⅲ类水标准。					

数据来源:南通市生态环境局